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Návštěvní dny v SONS a TyfloCentru Semily 
 
Pondělí  8:30 - 16:30 hod. – SONS  
Úterý 8:00 – 12:00 hod. - TC 
Středa 8:00 - 16:00 hod. – SONS +TC  
Čtvrtek  8:00 - 16:00 hod. – SONS + TC 
Plánované akce i mimo klubovnu 
Pátek  zavřeno 
 

Kontakty:  SONS 
 
Pavel Paldus    778 441 502 
předseda  semily-odbocka@sons.cz    
  paldus@sons.cz  
 
Zuzana Podhajská  778 441 501  
místopředsedkyně 
 
Jiří Večerník   605 952 149 
pracovník odbočky  vecernik@sons.cz 
   

Kontakty:   TyfloCentrum 
 
 
Zuzana Podhajská  737 788 199 

semily@tyflocentrum-lb.cz      
 

 
Vlasta Křapková    736 679 515 

semily@tyflocentrum-lb.cz   
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MOTTO: 
Nejsme organizace, která za nevidomé rozhoduje a 
jedná; jsme nevidomí občané, kteří rozhodují a 
jednají sami za sebe. 
Zásady našeho počínání jsou: 
svépomoc, partnerství, solidarita, úcta k lidské 
důstojnosti ,svobodná volba, zdravý rozum. 
 

Pro případné dobrovolné dárce uvádíme číslo 
účtu naší odbočky: 

3843741329/0800 
 

 Společenská kronika: 

 V měsíci prosinci oslaví narozeniny: 
 
 Kubešová Helena 
 Lánská Zdeňka 
 Vandová Zuzana 
 Dočekal Štěpán 
  
Přejeme Vám pevné zdraví, štěstí a hodně lásky.  
 
PRAVIDELNÁ SCHŮZKA RADY SONS 
 
Rada odbočky se sejde ke svému jednání 
ve středu  14.12.  v 8:00 hod. v klubovně odbočky. 
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SONS a TyfloCentrum Vás zvou na tyto akce:       

 
Na každou akci je nutné přihlásit svou účast!!! 
* Případná změna programu vyhrazena … 
 

1.12. Vánoční bowling v Turnově 
 
tentokrát si zahrajeme o ceny 
Odjezd z autobusového nádraží v 10.33 hod.  
Předpokládaný návrat do Semil v 15.18 hod. 

 
8.12. Železný Brod   
 
Komentovaná prohlídka památkovou rezervací 
Trávníky a Muzeum skleněných betlémů  
Odjezd z autobusového nádraží v 9.32 hod.  
Předpokládaný návrat do Semil v 14.27 hod. 
 
 

15.12.  Nácvik sebeobsluhy  

 
s vánoční besídkou 
připravíme si občerstvení, které hned sníme 
Začátek od 12 hod. v klubovně 
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Náš recept: 

Lehký bramborový salát 

Suroviny: 600 g brambor, 3 vejce, 4 sterilované okurky, 1 
středně velká cibule, sůl a pepř, 1 polévková lžíce majonézy 
Yofresh nebo light, 2 polévkové lžíce zakysané smetany,  
150 g kořenové zeleniny (mrkev, celer, petržel), 2 polévkové 
lžíce plnotučné hořčice 
Postup: Brambory ve slupce a kořenovou zeleninu uvaříme 

v osolené vodě doměkka, vejce natvrdo. Brambory oloupeme 
a společně se zeleninou a vejci nakrájíme na menší kostičky. 
Přidáme majonézu, zakysanou smetanu, hořčici, nadrobno 
nasekanou cibulku a na kostičky nakrájené okurky. Dle chuti 
osolíme a opepříme. Když máme všechny suroviny v jedné 
míse, začneme salát lehce míchat. Tak, aby místo salátu 
nevznikla lepivá kaše. Po zamíchání a případném dochucení 
necháme v lednici odležet do druhého dne. 
      Přejeme dobrou chuť! 
 

Od 21. prosince 2022 bude odbočka SONS 
 

  a TyfloCentrum Semily uzavřena. 
 

Pravidelný provoz bude obnoven  
 

od 2. ledna 2023 
 

Těšíme se na setkání s Vámi v novém roce. 
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Slepecká zásilka  
 
je služba v nabídce České pošty, někteří z Vás se na nás 
obrací s dotazy, co vše lze prostřednictvím slepecké zásilky 
odesílat, proto jsme se rozhodli poskytnout Vám o této 
službě stručný přehled.  
Jedná se o službu, která je určena k přepravě písemností 
pořízených v Braillově písmu nebo zvukových záznamů pro 
osobní potřebu člověka s těžkým zrakovým postižením. 
Rovněž musí být splněna podmínka, že odesílatelem nebo 
adresátem zásilky je člověk s těžkým zrakovým postižením 
nebo zařízení pro lidi s těžkým zrakovým postižením.  
Co vše je tedy možné zasílat prostřednictvím slepecké 
zásilky?  
Jednak písemnosti pořízené v Braillově písmu, dále také 
zvláštní papíry pro potřebu lidí s těžkým zrakovým 
postižením, jestliže je odesílatel zařízení pro lidi s těžkým 
zrakovým postižením (například tedy situace, kdy Vám 
zasíláme ze Sociálně právní poradny SONS text odvolání či 
vyplněnou žádost o některou z dávek pro osoby se 
zdravotním postižením.) A jak už bylo uvedeno výše, 
prostřednictvím slepecké zásilky lze posílat zvukové 
záznamy pro osobní potřebu lidí s těžkým zrakovým 
postižením (tohoto je hojně využíváno v případě zasílání 
zvukových nosičů z Knihovny pro nevidomé a slabozraké K. 
E. Macana). V neposlední řadě mohou být prostřednictvím 
slepecké zásilky odesílány jiné věci upravené pro potřebu lidí 
s těžkým zrakovým postižením (například tedy různé 
speciální pomůcky). 
Zásilka nesmí být těžší než 7 kg, její minimální rozměry musí 
být alespoň 9 x 14 cm, maximální délka jedné strany  
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nesmí přesáhnout 60 cm a součet všech tří rozměrů nesmí 
přesáhnout 90 cm.  
Odeslání zásilky je osvobozeno od veškerých poplatků.  
Podání slepecké zásilky lze uskutečnit na kterékoliv pobočce 
České pošty nebo u pověřených pracovníků pošt. Zásilku je 
vhodné v pravém horním rohu opatřit nálepkou nebo 
poznámkou „Slepecká zásilka“, samolepku s tímto textem 
obdržíte zdarma na každé pobočce České pošty. V levé části 
zásilky musí být uvedena adresa odesílatele. Zásilka by měla 
být zabalena tak, aby z ní bylo poznat, co je zasíláno – např. 
Braillovo písmo se pozná hmatem, zvukové záznamy jsou 
zasílány ve speciálních textilních vacích na suchý zip. 
Závěrem je důležité upozornit na skutečnost, že Česká pošta 
neodpovídá za škodu vzniklou ztrátou, poškozením nebo 
úbytkem obsahu obyčejné slepecké zásilky.  
Výše uvedené věci lze za splnění výše uvedených podmínek 
rovněž zdarma zaslat prostřednictvím doporučené slepecké 
zásilky. Výhodou tohoto způsobu doručování je, že lze 
odeslanou zásilku sledovat na webových stránkách pošty 
nebo prostřednictvím aplikace, předání zásilky probíhá proti 
potvrzení převzetí (poštovnímu doručovateli adresát při 
převzetí podepíše dodejku). Pošta rovněž odpovídá za 
případnou ztrátu, poškození nebo úbytek.  
Služby doporučené slepecké zásilky lze využít například 
v případě, kdy je odesíláno něco pro potřeby člověka 
s těžkým zrakovým postižením nebo organizaci zastupující 
lidi s těžkým zrakovým postižením na dobírku.  
Podání doporučené slepecké zásilky probíhá stejně jako u 
běžné slepecké zásilky, navíc je však potřeba, aby odesílatel 
předal podací data on-line prostřednictvím aplikací Poslat  
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zásilku, Podání Online, či přes API rozhraní, případně vyplnil 
podle předtisku v elektronické či papírové podobě: 
podací lístek nebo podací arch   
 
Veškeré další informace k doporučené slepecké zásilce se 
můžete dočíst na webových stránkách: 
https://www.ceskaposta.cz/sluzby/psani/cr/doporucena-
slepecka- 
 
Za Sociálně-právní poradnu Nicole Fryčová a Václava 
Baudišová 

 
 

Příjemné prožití vánočních  

svátků a šťastný nový rok 

 všem členům, klientům a 

příznivcům přeje  

SONS a TyfloCentrum Semily 

 
 

 

Vydali: SONS a TyfloCentrum Semily Pro své členy, 

klienty a příznivce – NEPRODEJNÉ! 

https://www.ceskaposta.cz/ke-stazeni/formulare-a-tiskopisy

